

中国驻泰使馆提醒中国公民警惕“高薪招聘”陷阱

新华社曼谷1月11日电 (记者林昊) 中国驻泰国大使馆11日提醒来泰中国公民警惕“高薪招聘”陷阱,不要轻信“高薪工作”“包机票食宿”等虚假承诺,以免受骗上当。

中国驻泰使馆表示,根据中泰免签协定,入境对方国家从事工作、学习等须事先批准的活动须在入境前办妥相应签证。如系免签入境,请勿在泰从事非法务工等与免签规定不相符的活动。来泰中国同胞在泰期间如人身安全和合法权益受到侵害,请及时报警,也可由在泰亲友或委托他人报警,并联系中国驻泰使领馆寻求协助。

中国驻泰使馆10日表示,在中泰双方的共同努力下,中国公民王某已于当地时间10日晚离泰回国。针对这起由网络诈骗引发的个案,泰方高度重视,迅速展开营救行动,有效保障当事人及时获得解救,中方对此表示感谢。中国驻泰使领馆将与泰政府及有关部门继续通力合作,切实维护来泰中国公民的安全和合法权益。

中国驻缅甸使领馆10日也再次提醒广大中国公民,警惕电信网络诈骗,提高防骗识骗意识能力,切勿轻信所谓“海外高薪招聘”信息,以免落入电信诈骗陷阱、生命财产安全受到侵害。如不慎遭遇诈骗,请尽快报警,并向中国驻缅甸使领馆求助。

中国驻缅甸大使馆表示,近日,多名中国公民求助称在社交网络平台遭遇“海外高薪招聘”骗局,被诱骗出境偷渡至缅甸妙瓦底地区从事电信诈骗。

韩国拟重新定义“老年人”或将门槛升至70岁

新华社北京1月11日电 韩国政府部门10日说,该国近期将就老年人最低年龄标准展开讨论,以应对人口老龄化相关问题。按媒体说法,韩国政府有意将老年人最低年龄门槛提高至70岁。

2020年11月16日,老人们在韩国首尔阳川区一处老年福利文化中心学习如何利用数码教学机器人“LIKU”掌握智能手机使用技能。新华社记者王婧嫱摄

这一提议由韩国保健福祉部提出,已上报代总统崔相穆。现阶段,韩国老年人最低年龄标准为65岁。保健福祉部表示,将就老年人的定义展开讨论,计划将门槛提升至70岁。同时,该部门将听取专家意见,讨论延迟退休方案,并对老年人乘坐公共交通等相关优惠措施作出调整。

此外,保健福祉部还计划针对人口老龄化情况,完成养老金制度改革。该部门官员表示,现行养老金制度已“不可持续”,如果维持该制度,韩国养老金预计在2041年出现赤字,2050年左右将耗尽。

近年来,韩国社会老龄化加速。截至去年12月,该国65岁以上老年人数量达到1024万,占总人口的比例超过20%,由此进入“超老龄社会”。

去年10月,韩国老年人协会曾提议将老年人的门槛逐步提升至75岁。 (张旌)

纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出判决,宣布特朗普为重罪犯,但予以无条件释放。

梅尔尚乃至曼哈顿地区检察官为何在此案中高举“重罪”大棒之后却选择以“无条件释放”的方式轻轻放下?特朗普有何反应?这一判决对即将就任的特朗普会带来多少影响?

新华社记者刘亚南

●缘何无条件释放

曼哈顿地区检方在2023年3月对特朗普提起刑事诉讼后,纽约州最高法院一个陪审团在2024年5月底裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉34项刑事指控成立。但由于特朗普参加2024年总统竞选并成功当选,法院迟迟无法宣判。

特朗普作为当选总统应该享有怎样的豁免权影响着此案的判决。特朗普方面援引最高法院在2024年7月的总统豁免权裁决主张应该撤销有罪裁决和这一案件。

梅尔尚在2024年12月16日作出决定,陪审团在“封口费”案中对特朗普所作的有罪裁定依然有效,并拒绝撤销这一裁定。曼哈顿地区检察官针对的是特朗普的个人行为,不是其作为总统的官方行为,因此他不应享有豁免保护。

不过,梅尔尚本月3日表示,在考虑到总统豁免权及其他现实情况下,作出无条件释放判决看似是最可行的解决方案。

意料之中的是,梅尔尚在10日宣布特朗普为重罪犯,但予以无条件释放。然而,法官甚至没有对特朗普处以罚款仍然让一部分观察人士震惊。

梅尔尚选择“高举轻放”是平衡曼哈顿地区检方、陪审团和被告特朗普方面利益和诉求的结果。梅尔尚说,这一案件真的“异乎寻常”,就此案作出判决是任何刑事法庭法官所面临的最困难和最重大决定之一。

梅尔尚也明确表示,美国对总统一职提供异乎寻常的法律保护,这一因素凌驾于所有其他因素之上。但法律保护并不能降低犯罪的严重性或以任何方式让犯罪变得正当。

获罪又“无条件释放” 特朗普“封口费”案判决缘何“高举轻放”

●对判决反应如何

特朗普10日在以视频方式出席宣判听证会时坚持说自己无辜,没有做任何错事。他仍然坚称“封口费”案是一场针对他的“政治猎巫”。不过,特朗普在听证会上也表示,这是一个非常糟糕的经历。

特朗普随后在个人社交媒体攻击民主党以及法官和证人,认为“无条件释放”的判决结果证明这一案件应该被撤销。整个事件就是一个卑鄙的骗局”,他将提起上诉。

听证会进行的同时,特朗普的批评者和支持者再次在法院外聚集。一群批评者在严寒中手持“总统不是国王”“没有服刑期是对所有人的不公”和“应处以最高判决”等标语。在法院楼下公园内,一群特朗普支持者展示写有“特朗普已获胜”和“停止政治猎巫”等字样的旗帜或标语。

来自得克萨斯州的民主党籍联邦众议员贾丝明·克罗克特在社交媒体上表示,美国这个国家有双层司法体系,“我们的司法体系不公正,天平并不平”。

●判决影响几何

特朗普将于1月20日宣誓就职美国总统。由于美国联邦法律并不禁止被裁定有罪的人担任美国总统,判决对特朗普再次担任美国总统并无影响。但“封口费”案的判决也意味着,特朗普将以被定罪的重罪犯身份成为美国总统,他的个人犯罪记录上也将留下记录,这些无疑会让他感到难堪。

值得注意的是,由于“封口费”案是在纽约州法院进行审理,而总统仅有权赦免联邦法院指控,这意味着特朗普就任美国总统后无法赦免自己的重罪。按照规定,只有纽约州州长有权赦免特朗普在“封口费”案中的重罪,很难想象纽约州民主党政府会就此赦免特朗普。

由于特朗普将就这一判决提起上诉,围绕这一案件的司法缠斗还将继续,特朗普在就任总统后预计还得为此花费时间精力,这可能对其执政带来一定影响。

值得关注的是,加拿大、英国和以色列等国家对重罪犯有入境禁令或限制,特朗普作为总统可能需要得到特别的许可才能进入一些国家。

由于被无条件释放,特朗普仍将可以参加选举投票。此外,按照纽约州法律规定,特朗普必须向该州犯罪数据库提交DNA样本。

新华社纽约1月10日电

